

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Boeckay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Fötér.

Egy párt — felfogásom szerint — nem azért szervezkedik, hogy egy választás révén ad hoc sikereket arasson, hanem, hogy felfogásának megnyerje a tömeget s így irányítsa az életét s kifejthesse azt a politikai tevékenységet, amely megfelel az ország érdekének. Így dolgozik, így kíván dolgozni a mi pártunk is.

GÖMBÖS GYULA.

## A kisiparosság sorsa

mindenütt a világon válságba jutott, amióta a gép szembe került magával az emberrel s amióta a nagyüzem csak úgy fel akarja falni a kicsit, akár csak a természetben a nagy hal a kis halat. Országos kérdés ez, de egyben városi kérdés is.

El sem képzelhető bajok származnának abból, ha városunk életéből kiesne a kis- és kézművesipar hajdanában oly virágzó és társadalmilag, gazdaságilag egyaránt jelentős rétege. Hogy mennyire javítja, vagy rontja a kisipar helyzete a városok gazdasági életét, azt eléggé bizonyítja, hogy a kisipari műhelyekben foglalkoztatott mintegy kétszázezer segéd-erőből csak ötvenezer esik a tizezernél kisebb lakosu községekre, így tehát jogosan szabad a kisipar helyzetét olyanoknak tekinteni, amely szorosan összefügg városaink boldogulásával és gazdasági gyarapodásával.

Ezért szükséges és kívánatos tehát, hogy a mai nehéz gazdasági helyzeten átsegítse a kormányzat a kis- és kézművesipart. Mindenképpen helyes tehát, hogy az iparügyi miniszter több iskolát kíván a tanoncoktól, amidőn odaállítja őket a mestervizsga elé s egyoldalú szaktudás mellett elméleti képzettséget is kíván tőlük. Így remélhető, hogy a kisipar versenyképes lesz s a kisiparból középipar s a kisiparossá váló középiparos lesz.

Nem kell sokat fejtegetni, hogy mit jelentene a magyar kulturára, irodalomra, képzőművészetre, zenére, ha új igény és új fogyasztórét jelentkeznék az anyagilag erős, szellemileg művelt középiparosréteggel.

A statisztika is kimutatja az

iparosodás folyamatának a jelentőségét. Eszerint az utolsó három évtized alatt a mezőgazdasággal foglalkozó östermelők száma mindössze 8'96 százalékkal szaporodott, míg az ipari foglalkozást űzők száma 62 százalékos emelkedést mutat.

Mindent el kell tehát követni az iparosság helyzetének javítása érdekében. Elsősorban lehetővé kell tenni, hogy a kisipar résztvehessen a közszállításokban. Minden közmunkánál a helybeli kisipart kell foglalkoztatni, ami által nemcsak szociális parancsnak tesznek eleget a hatóságok, hanem egyben azt a magasabb célt is szolgálják, hogy nagymultu — és hisszük, hogy nagyjövőjű — kisiparunkat a jelen nehézségein átsegítsék.

## A magyar földből, a földért élünk!

Még az ugynevezett „jó béke-évek“-ben is felfigyelt az egész ország, mikor a költségvetési vitában a földművelésügyi tárca tárgyalására került a sor.

„Nem csoda ez — mondotta akkoriban egyik agrárius — hiszen mi ezzel élünk s ezzel halunk s még akkor is elsősorban érdekel bennünket, ha az Ausztriával való közösségünk nem utalna az egyoldalú mezőgazdálkodásra s ha iparunk több jövedelmet jelentene számára, mint a földművelés“.

Ki hitte volna, hogy jöhetnek idők, amikor ez a meghatározás élő és mondjuk ki nyíltan: szomorú valósággá válik s amikor a változott életkörülmények és gazdasági viszonyok megszűlik az agrároló fogalmát, amelynek gyáripari száma nemcsak az ipari termékek aránytalan magaságát jelzi a mezőgazdasági árakkal szemben, de egyben azt is, hogy az agrárválság folyamán az ország mezőgazdasági összjövedelmét ugyan csak tizszáználta a nagyipar bruttó forgalma. Válgig is hangoztatja éppen ennek a körülménynek a tudatában a nagyipar egyik képviselője, hogy:

„Ma már idejét mult ellentmondás Magyarországot úgy beállítani, mintha még mindig agrárország volna. Mert nem az többé. Hiszen az utolsó évtizedben gyáripara az első helyre jutott, háttérbe szorítva a mezőgazdaságot“.

Ezzel az egyoldalú „finánc szemlélettel“ szemben, amely nagymányaihoz és szelleméhez hűen minden megítélés zsinórmértékéül csupán az anyagi erőket alkalmazza, van más felfogás is. Még pedig az az agráriusi felfogás, amely a földben nem hajlandó közönséges árucikket, adomveszem portékát látni. Ennek a felfogásnak legjellegzetesebb képviselője — szerencsénkre — éppen Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter, akit már családi hagyományai is arra utalják, hogy a magyar föld rajongója legyen s így ki merje mondani, amint legutóbb is kimondotta Magyaróváron, a nagy gazdaösszejevetelen:

„Igenis, hangoztatjuk nyíltan és bátran, hogy agráriusok vagyunk s tudatában vagyunk hivatásunknak, csak úgy mint többségünknek. S éppen e tudat alapján merjük azt is kijelenteni, hogy fölünk és nélkülünk soha többé intézkedni nem lehet“.

Bátor, öniudatos szavak. Az áldott emléké Darányi Ignác személyéhez méltók, amelyeket csak még jobban aláhúz és kiemel az a beszéd, amelyet a földművelésügyi tárca tárgyalásán mult szerdán a Házban mondott el a miniszter. Szinte ünnepi külsőségek között hangozott el a beszéd, amely emlékeztetéssé teszi ezt a tárgyalást felemelkedett szellemével, tömörit padosoraival, de még inkább azzal az általános figyelemmel és helyesléssel, mely átcsap az ellenzéki Rubikonon is, hogy egy egyetemes nagy helyeslés igazolja azt az állítást, hogy valóban agráriusok vagyunk s a föld kérdése mindnyájunknak szent ügyünk, akik csak magyaroknak érezzük és tudjuk magunkat.

Alig van a mezőgazdasági ágnak olyan területe, mellyel a miniszter — a vérbeli gazda — s a kiváló szakember alaposágával és tárgyilagosságával ne foglalkozott volna.

A viziutak, a szállítás, az erdő-sítés és fásítás nagy kérdései mellett nagy szerepet játszott e beszédben a mezőgazdasági oktatás kérdése, amelynek helyes megoldása nélkül a különben oly tehetséges magyar falusi polgárnak is alul kellene maradnia a küzdelemben Tudás és képzettség nélkül ma nem állhatna meg a maga lábán a földművelő társadalom, mert nem lehet felfogás többé, hogy a fiunk csak annyit kell tudnia, mint amennyit az apja tudott. Egyik agrárképviselő mondotta igen helyesen:

— Nem engedhetjük meg, hogy tovább is úgy maradjon, ahogy

eddig volt, hogy minden foglalkozáshoz megkivánják a képesítést, csak éppen a gazdálkodáshoz tartják ezt feleslegesnek. Földet mindenki vehet, gazdálkodni is mindenki gazdálkodhat. Mintha a földműveléshez nem is kellene szakismeret.

Darányi Kálmán iskolapolitikája valóban a magyar mezőgazdaság helyes és okszerű fejlődését szolgálja és a jövőjét biztosítja.

S mikor viszont a buzaár minimálása mellett foglal állást, a jelenét szolgálja, azt akarván, hogy a jelen nehézségeivel a földműves társadalom teljes sikerrel birkózhassék meg s a gazdasági harcban ne ő maradjon alul.

Az általános helyeslés csak azt mutatja, hogy a földművelési problémánk a gyakorlati életet szolgálja.

## A tulzott takarékoságról és egyebekről.

Egy idő óta valóságos takarékosági láz dühöng mindenfelé. Ez az epidémia szinte már nevetséges, de egyben csunya és kártékony nyavalyaként grasszál. Ez a ragály az azelett gavallériájukról híres embereket is megfertőzött. Kezd ez a takarékoság az emberekből, hogy ne is könnyűfalazzunk, a smucigság legmagasabb fokára hágni. Ez már nem is takarékoság! Az emberek már egymással versenyeznek a sirásban. Kezd igazzá válni az a bizonyos közmondás: „aki sir, aittól el kell venni“. Ami pedig a tulzott takarékoságot illeti, abban a tekintetben sokan nem lesznek egy véleményen azokkal, akik ezt megpendítették. Először is, mi szegények vagyunk és semmiből nem lehet takarékoskodni: a nincseni nem lehet félrerakni. Takarékoskodni csak a jómódu és gazdag emberek tudnak. Azután meg, valljuk be őszintén, hogy abban a pillanatban, amint Magyarországon megszűnne a kvaterkázás és a spriccerezés: ha beszüntelnék a „krigliket“, a „hosszulépéseket“, no meg a „stamperliket“: abban az órában nyolcvankét nagy iparvállalat csukná be a boltot, párezer munkáscsalád, temérdek korcsmáros, vendéglős, pincér, borfiu, kenyereslány veszené el kenyérért és tönkremenne a bortermelés, amely évente több mint kétszáz millió pengőt hoz az országnak. Tönkremenének a magyar sörgyarak, amelyek negyvenhat és félmillió pengő értékű sört; a szeszgyarak, amelyek huszonhat millió értékű szeszt; a konyak és likörgyarak, amelyek 30 és félmillió értékű konyakot, likört és tönkremennek a pezsgőgyarak, amelyek kétmillió pengő értékű pezsgőt gyártanak egy esztendőben. Ez a

nyolcvankét italgár, amely évente 105 millió pengőt érő italt főz és termel: körülbelül 50 millió pengőt érő nyersanyagot dolgoz fel, negyedik fél millió áru szemet és vilamos-áramot használ el és majdnem hét millió pengőt fizet ki munkabérekre. Hát nem lenne kár ezért a háromszázmillió pengőért, amely elveszne a nemzeti vagyon számára, ha a hamis próféták takarékosági axiómáit szöszterint vennék az ember?!  
A nemzet vagyonsodásához az kell, hogy jól éljenek a polgárok. A jól éléshez pedig az kell, hogy legyen miből költenek. Egyszerű dolog ez, mint a kétszerkettő.

Azt mondják, akik emlékeznek rá, hogy a háboru előtt jobban éltek az emberek, pedig akkor sem mindig volt miből. Furcsa idők voltak ezek az idők, amikor boldogan sóhajtoztak, hogy: „hátha még úgy élhetnénk, ahogy élünk.”

Ma: ma kétségen kívül rosszabb a helyzet, mint régen és a mai családok között ma már nagyon is sok akad, aki felteszi a szemüvegét, amikor a háztartási számlákat revideálja és keserves hangon szól oda feleségének:

— Fiam, te nagyon sokat költesz!

— Fiam, te nagyon keveset keresel, — adja vissza a szót nemes egyszerűséggel az asszony.

### Junius végén jelenik meg a gazdarendelelet új végrehajtási utasítása.

Az „Uj Világ”, Béli Béla dr. országgyűlési képviselő ezen kitűnően szerkesztett lapja folyó évi június 4-i számában arról értesít, hogy a gazdarendelelet legújabb végrehajtási utasítása június végére tolódot el.

A kibocsátandó miniszteri rendelet együtt szabályozza a 10 holdon aluli adósságkonvenziót és a kataszteri tisztajövedelem negyvenszeresét meghaladó könyvjóváírásokat.

Ezt a könyvadósságot a kincstár azzal egyenlíti ki, hogy a kamat és törlesztés fejében negyven éven át évi 3 százalékot fizet. De az állam nem veszi át az összes tartozásokat teljes értékben, hanem négy csoportot állapított meg. Az első csoportba tartoznak a kataszteri tisztá jövedelem negyvenszerese és hatvanszorosa közé eső követelések, amelyeket 100 százalékban vesz át az állam. A második csoportba a hatvanszorosa és nyolcvanszorosa szorlat közé eső követelések, amelyeket 40 százalékban, a harmadik csoportba

a nyolcvanszorosa és százszorosa szorlat közé eső követelések, amelyeket 20 százalékban és végül a negyedik csoportnak a százszorosa és kétszázszorosa szorlat közé eső követeléseit csak 10 százalékban veszi át könyvadósságként az állam.

A husz holdnál nem nagyobb védett birtokoknál ez az arány az első csoport kivételével csoportonként 60, 40 és 20 százalékra emelkedik. Ezzel a kielégítéssel a hitelezők követelése a gazdaadással szemben megszűnik. Ha az adósság több a kataszteri tisztá jövedelem kétszázszorosánál, a birtok a rendezésből kiesik és annak védettségét megszüntetik.

Már folyamatban van azoknak a kedvezményeknek a huszholdas gazdákra való kiterjesztése, amelyeket eddig csak a tizholdas gazdák élveztek.

### Hajduszoboszlói gyógyfürdő

A Bocskay Otthon ünnepélyes felavatása június 29-én, déli fél 1 órakor lesz, amikor is a kecskeméti református egyházmegye lelkészegyesülete két napos gyűlést tart Hajduszoboszlón. A felavatási ünnepélyre több országos előkelőségnek, Hajdúvármegye vezetőinek ideérkezését várják s a helybeli testületeket is meghívták. Avatóimát Kiss Zsigmond esperes mond. A Városi Dalegylet Schubert „Teremtés” című ének-művét énekli. A megnyitó beszédet Okos Gyula lelkészegyesületi elnök tartja. Fürdés után 3 órakor közös ebéd a Bocskay Otthon nyitott ebédlő helyiségében. Este a lelkészek vendégeikkel és családtagjaikkal a Városi Dalegyletnek a fürdő egyik oldalról kinyitandó éttermében rendezendő hangversenyén vesznek testületileg részt s kinn is vacsoráznak. Június 30-án a ref. egyház tanácstermében lesz a lelkészegyesületi gyűlés, amelyen több értékes előadás fog elhangzani. A Kecskeméti vidéki lelkészek és családtagjaik Nagykőrös, Jászkarajenő, Abony és Szolnokon át külön autóbuszokon érkeznek a megnyitásra s másnap délután ugyanugy térnek vissza lakóhelyeikre.

### Haszonbérletbe kiadó

a Bocskay-utca 23. sz. alatti épületből az u/cai frontra eső 2 szoba, előszobából álló lakás. Fűdőszezon alatt különösen alkalmas, egészséges, jó levegőjű szobák. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

### Dr. Baltazár Dezső tiszántuli református püspök hajduszoboszlói lelkészé választása.

Az 1900-ik év nyarán Zsigmond Sándor hajduszoboszlói lelkész, alsószabolcs-hajduvidéki esperes, egyházkerületi főjegyzőt a hajduböszörményi nagymultu gyülekezet lelkészéül meghívta. Hajduszoboszlón az egyháztagok között nyomban megindult az érdeklődés és tapogatózás, hogy ki legyen az utóda. Kovács Gyula polgármester, egyházi főgondnok, a későbbi országgyűlési képviselő, majd alispán és Padrah Sándor kir. közjegyző egyházmegyei tanácsbíró, dr. Baltazár Dezső budapesti vallás-tanár, vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumi segéd-fogalmazónak ajánlották fel a jelöltséget. Előbb úgy volt, hogy dr. Baltazárt a presbitériummal hivatják

meg. Heley Ignác presbiter, városi tisztá ügyész azonban a meghívás ellen felszólalt azzal érvelve, hogy 30-40 évi időközökben szokott rendszerint egyes egy-egy lelkész választás elfordulni, a kálvinista egyháztagok eme kiváltságos jogukkal had éljenek, ne tüssük el őket eme ritkán gyakorolható joguktól, írják ki a pályázatot. A presbitérium meghajlott az érvelés előtt s a pályázat meghirdetése mellett foglalt állást. Már a pályázat kiírása előtt az egyháztagok körében igen erős mozgalom támadt a dr. Baltazár Dezső meghallgatása érdekében. Kapóra jött az alkalom, amikor hírül jött, hogy a nyári szünidőt Baltazár Hajduböszörményben tölti. Több vezető presbitériumi tag elhatározta, hogy egy népesebb küldöttséget szervez és dr. Baltazárt szülővárosában, Hajduböszörményben hallgatja meg. Így is történt.

Verőfényes, tiszta derült ég

## H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor a rendes istentiszteleten prédikál Hadházy Sándor debreceni főiskolai szenior, délután a kisérője Gönczy Sándor IV. éves teológus.

— Gömbös Gyula a legmagasabb osztrák kitüntetését kapta. Miklós dr. osztrák szövetségi elnök Gömbös Gyula magyar miniszterelnöknek az osztrák érdemrend elsőosztályu nagykeresztjét a sással adományozta. Az osztrák érdemrend elsőosztályu nagykeresztje a sással a legmagasabb osztrák kitüntetés. Gömbös Gyula miniszterelnökkel egyidejűleg Mussolini olasz kormányfő és Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár kapta meg e magas rendjelet. A legmagasabb osztrák kitüntetés Neustaedter-Stürmer budapesti osztrák követ Schuschnigg osztrák kancellár megbízásából kedden délután adta át a Balatonfüreden tartózkodó miniszterelnöknek.

— Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselő június 14-én délelőtt fél 11 órakor Hajduszovátot beszámolóit tart. Dr. Tasnádi Nagy államtitkár reggel érkezik Hajduszovára Rásó István alispán kíséretében. Reggel 9 órakor Rásó alispánnal részvesz a ref. templomban tartandó istentiszteletet, melyet Gábor András lelkész fog végezni. Istentisztelet után fogja megtartani nagy érdeklődéssel várt beszámolóját, ennek végzetével pedig a panaszosokat fogadja. Hajduszovát nagy közszég 1600 választója nagy szeretettel várja népszerű és általánosan szeretett országgyűlési képviselőjét. A beszámolón Hajduszoboszlóról dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi pártelnök vesz részt. Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár és Rásó István alispán tiszteletére Gábor András ref. lelkész ebédet ad a lelkészi lakáson.

### Földhaszonbérleti hirdetemény.

A hajduszovátai református egyház 1936 október 1. kezdettel bérbe adja a Telek-dűlőben levő 74 kat. hold földjét akár egy darabban, akár 10 holdas parcellákban.

Árverési határidő: 1936. évi június hó 21-én délelőtt 10 óra. Helye: a hajduszovátai ref. egyház tanácssterme.

Árverési feltételek megtudhatók a lelkészi irodában.

— Hősi szobor emlékmű leleplezés Hajdusámsonban. Nagy ünnepe lesz június 21-én Hajdusámson község közönségének. Az ottani hősi emlékművet ugyanis, melynek felállítását a község egész társadalmának áldozatkészsége és hazafias összefogásából létesült, e napon fogják leleplezni. Az ünnepi beszédet a leleplezési ünnepevényen József kir. herceg tábornagy fogja tartani. Az ünnepevényen megjelennek dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő, báró Vay László főispán, Rásó István alispán, Ethey László központi járási főszolgabíró, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, Debrecen sz. kir. város tisztifőorvosa, ottani birtokos. A község lakossága hazafias lelkesedéssel készül a község nagy ünnepevére.

— A református gyermekek hiterősítő vizsgája folyó hó 20-án — szombaton — lesz a templomban s másnap, a délelőtti istentisztelet keretében, az ünnepevényes konfirmálás, amelynek végzetével a konfirmált növendékek és a felnőttek is részvesznek az uri szent vacsorában. A konfirmációi szertartás megkezdése előtt a Városi Dalegylet férfikara Schubert: „A Teremtőhöz” című hatalmas kórusát énekli.

— A vajdazugi jégkár suj-totta földbirtokosok és bérlok részére dr. Márton Gábor polgármester előterjesztésére a m. kir. földmivelésügyi kormány 50 méter-mázsza korai érésű, száznapos tengeri vetőmagot utalt ki segélyképen. A reászorultak összeírása és a tengeri szétosztása június 16-án — kedden — fog megtörténni, amely napra Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő is megjelenik városunkban. A reászorultság mértéke a mezőgazdasági bizottság tagjainak a részvétele mellett igen szigoruan fog elbíraltatni és kat. holdanként legfeljebb 12 kg. tengeri igényelhető. Hogy a jégkárosult gazdák segélykéreke ily gyors és kedvező elintézészt nyert, illesse hála az ez ügyben eljáró hivatalos hatóságokat, de különösen dr. Tasnádi Nagy András államtitkár urat, kerületünk országgyűlési képviselőjét.

— A kisántant Bukarestben a három államfő jelenlétében az elmúlt héten értekezletet tartott. Azt határozták, hogy e szövetség fenntartása továbbra is „kivánatos”. Titulescu oláh külügyminiszter természetesen most is a régi nótát fűti.

— A Városi Dalegylet választmánya tegnap este 7 órakor Békésy Lajos ref. lelkész elnöklete alatt ülést tartott. A választmány napirenden levő folyó ügyeket tárgyalta.

gulatot teremtett a Hajduböszörményben járt deputáció, hogy bár 23 pályázat érkezett be a lelkészi állásra, más pályázónak megválaszthatási lehetőségét egyáltalában nem emlegették.

1900. október 28-án folyt le a választási eljárás a hajduszoboszlói ősi református templom ódon falai között. A választást Rásó Gyula kir. tanácsos, alispán és Jakucs Sándor hajduszovátai lelkész, egyházmegyei tanácsbírók vezették. A választási mozgalmat a dr. Baltazár-párt részéről Kovács Gyula polgármester főgondnok, Padrah Sándor kir. közjegyző és Lengyel Imre kir. táblabíró irányították. Vezetésük élén megjelentek a lelkészválasztó tömegben többek között Foghty János földbirtokos, dr. Malatinszky József, Káldy Imre anyakönyvvezető, Pénztáros István főjegyző, Körner Béla, Körner Géza, Oláh Miklós és Váczi Ferenc tanácsnokok, Sággy Ferenc közpénztári

— **Eljegyzés.** Dr. Farkas László vallás- és közoktatásügyi miniszteri osztálytanácsos dr. Tasnádi Nagy András államtitkár hivatali titkára, Budapesten eljegyezte Kruk Margit urleányt.

— **A képviselőház** a jövő évi állami költségvetést és felhatalmazási törvényjavaslatot elfogadta.

— **A Városi Dalegylet** június 10-én este a sídfoki győzelem öröme nagyszabású társasvacsorát tartott, amelyen előkelő fűrdővendégeink közül is többen megjelentek. A társasvacsora résztvevőinek száma 100-on felül volt. Felszólaltak: Békely Lajos ref. lelkész, elnök, Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, alelnök, dr. Padrah Sándor városi aljegyző és Iványi Antal karnagy, akinek karnagy agilitását, kiváló zenei tudását és rátermettségét három felszólalásban is kiemelték. Meleg ünneplésben volt része dr. Padrah Sándornak, a vegyeskar karnagyának Straus „Kék Duna” keringőjének átírásáért és pompás vezényletért. Ugy a vegyeskar, mint ő, hatalmas tapsviharban részesült. Dr. Padrah Sándor különben mint zeneszerző is számos sikert aratott eddig. A városi dalegylet és a vegyeskar, valamint Varga Ferenc porcsalmi ref. lelkész szülő éneke főlemelő hatású énekszámait tették kellemessé az est további részét.

— **A vers vége.** Dr. Görgey Márton ny. vármegyei főorvost Rásó István alispán sajtó útján elkövetelt megrágalmazásáért, miután a sértett alispántól előbb teljes beismeréssel bocsánatot kért, a debreceni kir. törvényszék 1000 P pénzbírsággal sújtotta. Dr. Görgey felebezett, noha a bizonyítás során kudarcot vallott.

— **Postás sors.** Széll István, a helybeli m. kir. postahivatal kezelője, mint postakocsi kísérő, a vasúti állomástól jövet péntek délután egy kanyarnál az uttestre lebuokolt a postakocsiról. Igen súlyos csont- és izom zúzódásokat szenvedett. Gyógykezelés alá vették.

— **A gyógynövények beváltási ára.** A gyógynövények értékesítésének szabályozásával kapcsolatban a földmívelésügyi minisztérium a székfűvirág, vagyis a kamilla legolacsonyabb beváltási árát már megállapította. A minisztérium az érdekelt meghallgatása után most tette közzé az egyéb gyógynövények árára vonatkozó rendelkezését. Ha a beváltó a megállapított beváltási árakat a gyűjtőnek nem fizeti meg, a gyűjtő forduljon penasszal a m. kir. Gyógynövénykísérleti Állomáshoz (Budapest, II., Hemann Ottó-ut 15.).

ellenőr, Jeges János közgyám, Soós János földbirtokos, Czeglédy István pénztárnok, Ádám János, Magyar Imre egyházi gondnok, Kerekes Kálmán kereskedő, Cseke Lajos földbirtokos, Cseke Gábor pénztárnok, Szécsy Miklós igazgató, Pólya Mihály és Feltóthy László tanárok, Rácz Balázs, Lukács László, Zöld Imre, Rácz Gábor telekkönyvezető, Gáti Tóth János rendőrfőkapitány, id. és ifj. Gáti Tóth Mihály, id. és ifj. Czeglédy Lajos, id. Csanády István, Csanády Lajos, Csanády Ferenc, Csanády Sámuel, Csanády Sándor, id. Makay János, Márton Gábor, Márton János (városgazda), id. S Kovács Sándor, K. Szilágyi Bálint, Makay Péter, id. Szilágyi János, Vágó András, Czeglédy József V. t., Ádám Samu, Horogh Sándor, id. B. Nagy Károly, Alexy Sándor gyógyszerész, Borbély Samu pénztárnok, id. Lénárt András, S. Czeglédy Károly, Zakar Sándor és Fehér Gábor árvaszéki ülnökök stb.

— **Biztosítottak tekinthető ideai terményeink jó értékesítése.** Mecser András az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke a multheti igazgatóválasztmányi ülésen bejelentette, hogy a buzaárak egy fillérrel sem mehetnek a tavalyi árak alá és mindazok a híresztelések, amelyek rekordtermésről és az árak nagyarányú csökkenéséről elterjedtek, egyelőre még tulságosan koraiak és csak arra alkalmasak, hogy nyugtalanságot és bizonytalanságot idézzenek elő a gazdák körében. A közeli napokban és hetekben lezárt tárgyalások azokkal az országokkal, amelyek mezőgazdasági termékeink számára külföldi piacot jelentenek, úgy végződtek, hogy emberi számítás szerint az összes mezőgazdasági terményeink piaca biztosítottak tekinthető. A buzakérdést egészen az árákig többé-kevésbé sikerült megoldani. A római paktum nagy mennyiség felvételét biztosítja Olaszország és Ausztria felé és megállapodásunk van Svájjal is. Az ár megállapítására vonatkozó tárgyalásokon a termelési költségből kell kiindulni és ezt minimumnak kell tekinteni.

— **Öngyilkos öreg nő.** Özv. Petrányi Istvánné Varga Zsuzsanna 67 éves hajduszoboszlói V tizedbeli majorotcai lakos életuntságból péntek reggel az udvarán levő kutba vetette magát. A gyorsan megjelent városi tűzoltóság mentőcsoportja halva húzta ki a kutból. Temetésére a kir. ügyészség az engedélyt megadta. Temetése nagy részvét mellett szombaton délután folyt le.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetések: Szatmári János és Tóth Piroks, Braun Ignác és Grósz Hermína. Házasságot kötöttek: Székely Sándor és Kerekes Erzsébet, Bagaméri Béla és Vaiszenpacher Mária. Születések: Varga Antal fia Sándor, Rácz László fia László, Szőke József fia Károly, T. Szabó József fia József, Kócsó Erzsébet leánya Juliánna. Halálozások: özv. Vas Miklósné — Kircsi Lidia — 77 éves. Székely János 57 éves, Szabó Sándor 2 hónapos, Ferenc István 27 éves, özv. Dihe Józsefné — Czégény Lidia — 90 éves, özv. S. Nagy Ferencné — Gönczi Eszter — 73 éves, Farkas Károly 23 éves, Gombos Éva 6 hónapos, Csombordi Mihályné — Borbély Margit — 30 éves, özv. Petrányi Istvánné — Varga Zsuzsanna — 67 éves.

**Eladó** 317 négyszögletes ház-udvar Dr. Fekete László-utca 16. sz. alatt, a főtérhez közel. Érdeklődni lehet a helyszínen.

Mikor a pályázók közül a dr. Baltazár Dezső nevét említették, a szorongásig megtelt templomban olyan dörgő éljenzés és orkányszerű tapsvihar keletkezett, amely megreszkettette a falakat s amilyen a szentegyház boltívei között nem fordult elő azelőtt sohasem. Szünni nem akaró éljenzés, kitörő lelkesedés közben a törvényszerű háromszori felhívás után hirdette ki Rásó Gyula tanácsbíró, alispán, hogy a hajduszoboszlói gyülekezet tagjainak egybehangzó akaratából, egyértelmű megnyilatkozásából dr. Baltazár Dezső választatott meg az egyház rendes lelkészéül.

Az ifju Timótheus a szoboszlói parochiát 1900 december hó 23-án foglalta el Pál apostol Korintus-beliékhöz írott I. levele IV. rész 1—2 versei alapján felépített mélységes benyomást keltő egyházi beszédével, buzgó hálaadással. Fényes sikertű egyházi szónoklatával egycsapásra

— **Hajduszoboszló egészségügyi kerületi székhely lett.** A közegészségügyi szolgálat államosítása alkalmából Hajdúvármegye területe 3 egészségügyi kerületbe nyert beosztást. Az első kerülethez tartoznak a központi járás területén fekvő községek, Hajduböszörmény és Hajdúnánás megyei városok kivételével, ennek székhelye Debrecen. A második kerületet Hajduböszörmény és Hajdúnánás megyei városok alkotják. Ennek a kerületnek székhelye Hajduböszörmény. A harmadik kerületet a vármegye déli része, a püspökladányi főszolgabírótság területe képezi és ide nyert beosztást Hajduszoboszló megyei város is. Székhelye e kerületnek nem Püspökladány, hanem városunk lesz. Így tehát sikerült valamit visszaszerezni abból a veszteségből, mely bennünket a főszolgabírói hivatalnak Püspökladány nagyközségbe való áthelyezése folytán ért. A kinevezendő új m. kir. tiszti orvosok működésüket folyó évi július hó 1 napján már megkezdik.

— **Az egyszobás házak adómentessége.** A hivatalos lap május hó 30-án közölte a 73,000. sz. pénzügyminiszteri rendeletet, amely az egyes lakóházak állandó adómentességéről szóló évi 2700. M. E. sz. kormányrendelet végrehajtási utasításait tartalmazza. A végrehajtási utasítás értelmében a hivatkozott kormányrendelet alapján a folyó évtől kezdve az egy szobából és mellékhelyiségekből álló kis házak a községekben, valamint a városokban is, állandóan mentesek a házadó és járulékaik alól, feltéve, hogy a ház tulajdonosa, vagy haszonélvezője, ugyszintén a vele közös háztartásban élő családtagok tulajdonos, vagy kizáróan közönséges napszám-ból élnek. Ide sorozandók a gazdasági cselédek, a gazdasági munkások és a kubikusok, valamint a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem körében foglalkoztatott napszámosok. Kiterjed az olyan munkásokra is, akiknek maguknak, vagy a velük közös háztartásban élő családtagjaiknak van ugyan valami más jövedelmük is, mely azonban a közönséges napszámkereset összegét nem éri el. A napszámkeresettel azonos tekintet alá esik a hadigondozottak rokkant-járadéka, illetve járadéksegélye, valamint a közsegély.

— **Vizbefuladt katona.** Özv. Szabó Istvánné hajduszoboszlói VII. tizedbeli lakos 22 éves hidász-katona fia pénteken gyakorlatozás közben Szeged vidékén a Tiszába esett és ott lelte halálát. Hazaszállítják és itthon fogják eltemetni.

meghódította a gyülekezetnek minden rendű, rangu tagját, kicsinyeit, nagyjait. Tisztelet, bizalom, szeretet érzése, szokatlan várakozás szállott minden oldalról feléje. Az istenitisztelet után tartott presbitéri gyűlésen a puritán lelkületű, nagytekintélyű Soltész László lelkészelnök, egyházkerületi tanácsbíró üdvözölte Baltazárt, világrészről pedig Kovács Gyula polgármester főgondnok. Az új lelkész általános tetszéssel fogadott választásában irányt szabott jövő munkásságának, mely nem egyéb, mint a lelkében élő krisztusi szeretet, hit, alázatosság, tisztaerkölcs, szociális haladás.

Az egyházköztség boldog reményiséget fűz ifju lelképáztára elkövetkezendő egyházi és kulturális munkásságához.

És valóban nem csalódik. Nemsokára erőteljes vonalakban kezd kibontakozni a Baltazár lelkészi köztevékenysége. Elsősorban oly mozgalmakban vesz részt, melyek

*A magyar büszkeséget*

az egész világon tiszteletben tartják!... Es büszke a magyar háziasszony is, ha kalácsa és süteményei jól sikerülnek!... Ez azonban már nem nehéz olyan szerrel, mellyel minden könnyen és gyorsan sikerül!



**D. OETIKER** file  
Kisborsalmi  
12f.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó édesanyánk: özv. Vass Miklósné Kircsi Lidia elhunyt alkalmából bennünket ért fájdalmas gyászunkban vigasztaló részvételükkel felkerestek és temetésén megjelenni szivesek voltak, különösen a helybeli nyugdíjasok egyesülete vezetőségének és tagjainak, ezuton is hálás köszönetet mondunk: a gyászoló család.

— **Levente évszázó-ünnepély** s azt követőleg sportverseny lesz ma délután 3 órakor a levente sportpályán. Az ünnepély és sportverseny iránt erős érdeklődés nyilvánul.

— **Hány tagja van a Vitézi Rendnek.** A Vitézi Rend tagjainak száma 14,720. Ebből 3475 tiszti, 601 tiszti várományos, 226 hősihalált halt tiszti, 8347 legénységi állomány, 2297 legénységi várományos és 290 hősihalált halt legénységi állományba tartozó vitéz.

## URÁNIA

Ma, vasárnap, fél 7 és 9 órakor:

Lilian Harvey  
ez évi egyetlen pompás hangosfilmje:  
**Szerelmes éjszaka.**

Azonkívül:  
**Üldöz a világ.**  
Kalandorfilm a bankrablók világából.

Műsort bevezeti:  
**Magyarvilághíradó.**

hívásával összefüggő egészet képeznek, kitűzött céljaihoz, kultur törekvéseihez hozzásimulnak. Isten és Krisztus szolgálja akar maradni minden vonatkozásban akkor is, amikor a hivatalos egyházi funkciók lelkiismeretes teljesítése után felszabadult idejét, sokoldalú, közhasznú társadalmi munkára köti le. Oktat, tanít, buzdít, példát mutat, cselekszik lát. Csodálatos akaraterjét, példátlan munka szeretetét, munkabírást fokozza a személye iránt mindinkább mutatkozó bizalom, ragaszkodás, szeretet. Egy percet sem akar tétlenül tölteni. Ahol megjelenik, oda egész lelket visz magával. Tiszta jellem, fedhetetlen élet, törhetetlen hitbeli meggyőződés, a szellemi felkészültség világitó ereje, azok a zsinórmértékek, amelyek megítélésében irányt szabnak neki.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

— **Sok a tánciskola.** Hihetetlen táncokultusz vagy táncőrület dühöng az országban. A háború előtt 130—140 táncmester működött Magyarországon és most a csonka ország területén összesen 700 van. Ráadásul 250 mozgásművészeti iskola és más eféle. Anglia, Franciaország és Olaszország táncmesterei együttvéve sincsenek ennyien. És tessék megnézni egy táncmulatságot. Budapesten, vagy a vidéken, bárhol. Tánc az, amit ott látunk?

— **„A Színház és Mozi Magazin”** hetilap szerkesztősége „Magyar Tehetségek Magazinja” cím alatt országos arányú állandó rovatot nyitott. A nemzeti alapon álló M.T.M. minden üzleti számítás nélkül óhajítja egy táborba tömöríteni a magyar vidékek tehetséges fiataljait, akiket előre kidolgozott gazdag programban kíván szerepeltetni, hogy az irodalmi élet figyelmét a tehetséges kezdőkre irányítsa. A fiatal írók és költők küldjék be írásaikat és kérjenek díjtalan mutatványszámot: „Színház és Mozi Magazin” Ujpest, Nádor-utca 16. szám.

— **Két pengősöket vernek Liszt Ferenc emlékére.** Az 1936. esztendő Liszt Ferenc, a nagy magyar zeneköltő születésének 125-ik és halálának 50-ik évfordulója. A ház egyik ülésén a pénzügyminiszter javaslatot nyújtott be arról, hogy a nemzet Liszt Ferenc emlékéért kétpengős emlékérmék verésével örökítse meg.

— **A fagyalt utcai árusítása** tárgyában a kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki. A rendelet egészségügyi célokat szolgál. Az árusnak úgy kell a fagyaltot kiszolgáltatni, hogy keze se a fagyaltot, se az ostyát, melybe a fagyaltot helyezi, ne érintse. Ezért az ostyát védővel pl. celofán burkolattal kell ellátni.

— **Mennyi bélyeg kell a felebbezésre?** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben figyelmezteti a pénzügyi hatóságokat, hogy a jövőben bármely tárgyban hoznak határozatot, illetve végzést, azon tényszerű fel az is, hogy — ha jogorvoslatnak, felebbezésnek van helye — mennyi bélyeg kell a felebbezésre ragasztani.

— **Meghirdették a pályázatot az államosított tisztviselői állásokra.** Az új egészségügyi törvény alapján, mint ismeretes, államosították a tisztviselői állásokat, amelyek július 1-ével kerülnek betöltésre. A hivatalos lapban már meg is jelent a belügyminiszter pályázati hirdetménye az állások betöltésére. Az állások a VII. és VIII. fizetési osztályba rendszeresítettek.

— **Nincs szükség több tengeri behozatalra.** A tavalyi aszály folytán a hízalás biztosítása végett felfüggesztették a tengeri behozatali vámját. Május végéig 4 millió mázsa tengerit hoztunk be 51 millió pengő értékben. A behozatal miatt leesett a tengeri ára. A szeptemberi 18 pengős ár 11-re csökkent, sőt ez maga után vonta a többi gabonafajták jelentékeny olcsósodását is. Mivel a takarmánynövények jó hozamot ígérnek, a két hét múlva aratásra kerülő őszi árpa pedig egyenesen rekordtermést ígér, sőt a gyengébb minőségű buza egy részét is fel lehet etetni, nincsen semmi szükség a külföldi tengerire, annál inkább nincs, mert minden közraktár tele van ilyennel. Az ipari hízalók is jól el vannak látva, azért a legszükségesebb teendő a tengeri behozatali vámjának sürgős visszaállítás.

— **Tömegszerencsétlenség.** A Bukarestben időző Benes cseh köztársasági elnök és Karagyorgyevis Pál szerb régens herceg tiszteletére és uralkodásának hatodik évfordulója alkalmából cserkészünnepet akart rendezni Károly román király. A tribünök felületesen építve anyaga egy helyen nem bírta a ránehezülő súlyt, 3000 ember alatt összerokkadt, állítólag 40—50 egyén meghalt, 700 megsebesült. Az oláh királyt és kormányzatot, valamint a vendégeket meglehetősen izgatottság fogta el a vétkes könnyelműség miatt. A kislántra rossz jel a romániai örökös zűrzavar és fejetlenség állapota.

— **Mennyi eső esett Hajduszoboszlón május hónapban?** Riedlmayer János áll. gazd. népiskolai igazgató jelentése szerint a májusi esőállag városunkban 170 milliméter volt.

— **Az állami erdei facsemete és husáng kiszolgáltatása.** A földmivelésügyi miniszter a hivatalos lap folyó hó 3-i számában hirdetményt tett közzé, amey az államerdeszeti csemetekertek facsemete- és suhángfeleslegeinek a folyó év őszén és 1937. év tavaszán az ezeket igénylő birtokosoknak való kiszolgáltatása feltételeit közli. A hirdetmény értelmében az Alföld erdősisítésére, szélfogópásztiák, facsoporkok és fasorok telepítésére, kopár és vízmosásos területek beerdősítésére s végül a Balaton közvetlen környékének fásítására a földszállítási költségek elengedésével ingyen engedélyez facsemetéket. Erdőterületek vágásainak és tisztásainak beerdősítésére, továbbá egyéb fásítási célra a facsemetéket a földmivelésügyi miniszter a hirdetményben felsorolt ár, valamint a csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek megértésére ellenében engedélyezi. Az erdeszeti törvény 294. paragrafusának hatálya alá tartozó önkéntes erdőtelepítésekre a földmivelésügyi miniszter az államrendészeti csemetekertekből teljesen díjmentesen engedélyez facsemetéket, egyes kivételes esetekben pedig az ingyen engedélyezett facsemeték vasúti szállítási költségeit elengedi. A facsemeték és suhángok árszabását, kiszedési költségét, ugyancsak a csomagolási és felvevő vasúti állomáshoz való fuvarozási költségeket a hivatalos lap folyó hó 3-i számának 16. oldala ismerteti. A kedvezményes állami facsemete kiosztásáért őszi erdősisítés céljára július, tavaszi erdősisítésre október végéig kell az illetékes erdőigazgatóságokhoz folyamodni.

— **Háziaszonyok!** Megjelent a Dr. OETKER gyár 1936. évi első kiadású fényképes receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. OETKER A. TÁPSZERMŰVEK Budapest, VIII., Conti-u. 25. Sütdőpor és vanillincukor ára most levelenkint 12 fillér.

— **Haláltánc a drótkötelen.** Két gyönyörű fiatal lány a Cox testvérek, szédítő magasban egészen különleges, idegizgatóan nyaktörő mutatványokat végez egy vékony drótkötelen. Erről közöl érdekes képekkel illusztrált cikket a Délibáb új száma. A színházi és filmvilág érdeklődése és kuliszatitkai, nagyszerű képek seregei, kütünő rádió műsor, novellák és egyfelvonásosok teszik gazdag tartalmúvá a népszerű színházi film és rádió képes hetilap új számát, melynek ára 20 fillér.

— **Luther-utca** 16. ház sz. alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, összes mellékhelyiségekkel folyó évi október 1-re kiadó. Értekezhetni Stahler Dániellel.

— **Színház városunkban.** Homonnay István kerületi színházgató és 30 tagú jól szervezett társulata e hó utolsó hetében kezdi meg színi-évadját a gyógyfürdőben felépülő nyári színházában. A városunkban már három év óta nélkülözött színészet ideérkezése kultúrtsükséglet városunkban. Ugy halljuk, hogy művészi felkészültségű társulat jön városunkba. Annyit mindenesetre elvár a város közönsége, hogy a fürdő főszezonra érkező társulat tudásának legjavát adja, mert méltó támogatást úgy nyerhet. A társulat titkára a hét elején a bérlételezést megkezdi.

— **Nem félünk a vizsgától!** mondja a mosolygó magyarruhás fiatal lány a Magyar Lányok, Tutsek Anna népszerű hetilapja új számának címlapján. Divatrajzok, konyhareceptek stb. hétről-hétre népszerűbbé teszik a kedves ifjúsági lapot. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **Repülőgép mint anyajegy.** Egy angol pilóta kislányának szive fölött olyan anyajegy van, mely két-fedelű repülőgépet ábrázol. Ilyen és ehhez hasonló érdekességről egész sereg képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja minden számában. Rengeteg kép, kiváló írók novellái, folytatásos regény, film, rádió és rejtvényrovat teszik változatossá a népszerű képeslap minden egyes számát, melynek ára 20 fillér.

— **A Nemzeti Színház** idei legnagyobb sikere Földes Imre ifj. Horváth Pál című szindarabja volt. Ezt a darabot adja mellékletül e héten a Színházi Élet. Hevesi Sándor konferálja be a Budapestben megkezdődött júniusi heteket. Más érdekességek az új Színházi Életből: Hatvany Lili párisi levele, a pécsi Missa Solemnis előadása képekben, Nagy Endre beszélgetése Paul Valaryval. A Budapestre érkezett Eggert Mária elmondja karrierje történetét. Babay József beszámolója a Nemzeti Színház ujdonságáról. Tóth Aladár cikke a júniusi hetek képzőművészeti kiállításáról. Irodalmi Élet. Rengeteg sok érdekes cikk, képen kívül 32 oldalas gyermeklap, 64 oldalas rádióvilághíradó, szenzációs kottaláger és kézmunkaív egészíti ki a Színházi Élet új számát, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

9601—1936.

### Hirdetmény.

Értesitem a város lótarló közönségét, hogy a katonai lóvásárló-bizottság folyó hó 16-án, kedden délelőtt 11 órakor az állatvásártéren lovakat vásárol. A katonai célra alkalmasnak talált háts lovakért a bizottság 400—600 pengőig fizet.

A lótenyésztőknek igen fontos érdeke, hogy alkalmasnak ígérkező lovaikat elővezessék, mert ezen a vásáron a piaci árnál sokkal magasabb áron tudják lovaikat értékesíteni.

Hajduszoboszló, 1936 június 10.  
dr. Márton Gábor  
polgármester.

**Eladó** igen mérsékelt áron örök tulajdonjoggal az I. tized Rákóczy-ut 40. sz. alatti lakóház. 3 szoba és egyéb helyiség. Külön sütőház egy szobával. Terület 400 négyzetöl. Villany bevezetve, aszfalt járda mellett, jó ártézi víz közel. Értekezni lehet a szomszédban: Bor János ny. igazgató-lanitóval, vagy a tulajdonossal: Baróthy Béla lelkész-szel, Tetéthyen.

**Eladó** mérsékelt áron Hajduszoboszlón I., Rákóczy-ut 34. szám alatti ujonnan épült, igen jó fekvésű lakóház. Villany bevezetve, jó ivóvíz közel, aszfalt járda mellett. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

A püspökladányi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.  
1374—1936 tk szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

A Püspökladányi Hitelszövetkezet végrehajtható Tolvaj Imre és neje Péntek Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 2500 P. tőkekövetelés, ennek 1934. évi október hó 27. napjától járó 6% kamata, 1/3% váltódíj, 181 P 20 f. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 56 P 56 f. költés, valamint a csatlakozótnak kimondott Gerbert János 25 P, Ragnai Dezső engedményese Brüder Böhm 2569 P 62 f., Nyitrai Pál 806 P 40 f., Steiner Emil 170 P 90 f. és 176 P., Dr. Péterfi János 78 P, Takarékoság Kereskedelmi R.-T. 62 P 84 f., Zucker Éliás 120 P, Magyar Olasz Bank R.-t. 230 P 10 f. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett,

a pladányi kir. járásbiróság területén levő Pladány községben fekvő s a pladányi 5197. sz. betétn. hrsz. A. I.: 1—2. sor, 194—5., 195—2. hrsz. a foglalt 127 + 113 négyyszögöl területű beltelekbeli udvar és ház Tolvaj Imre és neje Péntek Eszter nevében álló ingatlanra 6044 P kikiáltási árban azzal, hogy a fedezeti elv folytán a Pladányi Hitelszövetkezet javára 3022 P-nél, Gerbert János javára 8110 P-nél, Brüder Böhm javára 8150 P-nél, Nyitrai Pál javára 11,350 P-nél, Steiner Emil javára 13,000 P-nél, Dr. Péterfi János javára 13,700 P-nél, a Takarékoság kereskedelmi R.-t. javára 14,050 P-nél, Zucker Éliás javára 14,150 P-nél, a Magyar Olasz Bank R.-t. javára 14,350 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

A tkvi hatóság az árverésnek hivatalos helyiségében Kossuth Lajos-utca 30. sz. fsz. 2. ajtó megtartásának 1936. évi július hó 6. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)  
Püspökladány, 1936. évi március hó 15. napján.

Dr. Széles István sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:  
Hegedűs, kiadó.

### Allatvásári jelentés

1936. évi június hó 13.-i hetivásárról:

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	760 drb.	480 drb.
Ló	5	2
Szarvasmarha	6	3
Borju	8	6
Juh	42	29
Kecske	10	6
Hízottsertés kilónként élősúlyban		78—86 f.